



## 一季度,市区只有46个优良天

比去年同期少两个;水环境也不乐观,有的区域还在恶化

记者从昨天召开的“2015年常州生态文明在行动”情况通报会上获悉,今年一季度常州市区空气优良天数为46天,三条入湖河道水质和现代化考核断面情况均不容乐观,常州面临的环保形势依旧严峻。

空气质量方面,1-3月份,市区空气质量优良天数为46天,同比减少2天,优良率51.1%。市区PM2.5平均浓度比2014年上升1.2%,同比2013年下降5.6%,未达到之前提出的“确保下降7%”的考核要求。

对此,市政府要求各辖市、区和

市有关部门切实履行监管责任,下一步将加大工业企业、餐饮、汽修、工地、堆场等违法行为查处的力度。

水环境整治方面,1-3月份饮用水水源地水质达标率为100%。全市三条主要入湖河道水质均为劣五类,主要超标因子为氨氮,与上年同期相比,高锰酸盐指数和氨氮下降,总磷上升。15个太湖考核断面仅塘东桥达标,达标率6.7%,与上年同期持平,未达到预期目标“达标率达53%以上”的要求,其中戚墅堰区圩墩大桥、武进区五牧和卫东桥等水质显著

恶化。35个现代化考核断面12个达标,达标率34.3%,与上年同期持平,未达到未达到预期目标“达标率达70%以上”的要求。

常州市政府要求各辖市、区及市有关部门针对存在问题尽快制订解决方案,明确解决时间,加快推进问题整改,要特别重视污水接管和污水处理厂运行管理工作。市城建局尽快制定污水接管计划,增加全市污水处理量,并督促戚墅堰污水处理厂按要求完成中控系统改造;金坛市第二污水处理厂、溧阳市

第二污水处理厂和武进区武南污水处理厂要尽快将已完成扩建工程投入运行,并加快污水收集管网建设。高度重点集中式污水处理厂整治工作,溧阳市、武进区政府于4月份落实并上报具体整治方案,并按6月底完成整治的要求。

另外,市环保局会同市水利局开展了长江调水绩效评估,结果显示,通过长江连续引水可有效改善常州中心城区、武南地区河道水质。下一步,市水利局将制定常态化调水方案。 陆文杰

### 天气

#### 明后有阵雨 外出带上伞

今天,好天气依然会陪伴大家度过本周最后一个工作日。明后两天,天气却要变脸了——预计这两天都有降水,大家如要外出还是带上雨具为妙。

受冷空气影响,从明天开始,气温将呈阶梯式逐步下降,预计明天最高温还有27℃,后天最高温将降到24℃。 张敏

#### 今明后三日天气

今天 多云 11-23℃  
明天 多云转阴有阵雨或雷雨 15-27℃  
后天 阴有阵雨或雷雨 18-24℃

### 发布

#### 一季度CPI 同比涨2.1%

前天上午,常州市物价局联合国家统计局常州调查队,发布了今年一季度常州价格形势:常州居民消费价格总水平(CPI)平均比去年一季度上涨2.1%,涨幅分别高于全国和全省平均水平0.9、0.4个百分点。

八大类商品和服务项目中,食品、衣着、家庭设备用品及维修服务、居住、娱乐教育文化用品及服务、医疗保健和个人用品六大类相比去年同期都有上涨,其中食品类涨幅最大,同比去年上涨了5.5%。 张敏

#### 惠民药店 拟增10-20家

2012年,常州市物价局牵头创建了常州市价格惠民药店。截至目前,常州共有50家价格惠民药店,每天提供260个品规以上的惠民药品,并以不低于物价局监测的市场平均价格10%的幅度让消费者选购。

今年,物价局将根据群众需要,拟在下半年增10-20家价格惠民药店,同时增加惠民药品品种数量,提高优惠幅度。 张敏

#### 新北区 计划新建6个安置小区

昨天记者从新北区城建局了解到,2015年新北区将投入超过140亿元,计划新建小河花苑等安置小区6个,续建顺园九村、怡景湾等安置小区16个,住宅总面积达307.34万平方米。此外,今年计划交付安置小区10个,目前已交付2个,另外8个年前交付安置,至今年年底,计划安置3227户。 田勇 陆文杰

### 挽留蓝天白云,环保部门动了真格的

## 连续17天排放超标废气,热电厂被罚170万元

一季度,135家企业因污染环境受处罚,罚款总额高达1010万元

“2015年常州生态文明在行动”情况通报会上,环保部门通报了一批今年被查处的违法企业。据悉,常州市环保局积极贯彻落实新《环保法》,组织开展专项执法检查行动,共计检查166家企业,发现各类环境违法问题81项,对20起环境违法行为立案查处,其中实施按日计罚企业一家,移送公安机关案件一起。

据介绍,今年1-3月份,各辖市区环保部门累计查处违法企业135家,处罚金额1010万元,比去年同期增长64%,单个案件最大金额出自溧阳市,处罚金额170万元;另外移送司法机关3件。

“被罚170万元的企业为溧阳昆仑热电,因为废气超标,对周围环境产生影响,环保部门开出了10万元/天的罚单。根据新《环保法》按日计算的处罚方式,该企业因连续17天内都存在废气超标的违法行为,累计罚款额度达到了170万元。”环保部门有关负责人说,这是今年1-3月份常州环保部门处罚金额最大的一家企业。执法人员表示,下一步将督促该企业缴纳罚款,同时继续加大查处力度,如果该企业所排放的废气仍然超标,可能面临第二轮的按日计算处罚,罚款将继续以10万元/天的额度进行累计。 陆文杰

### 常州市环保局查处的典型环境违法案件(摘登)

- 1.金坛市江苏省健康医用敷料有限公司污水排放口外排水化学需氧量浓度超标0.5倍
- 2.溧阳市昆仑热电有限公司脱硫塔排气筒烟尘排放浓度超标10.4倍,二氧化硫排放浓度超标11.6倍,氮氧化物排放浓度超标2.35倍
- 3.武进区常州市马杭污水处理厂污水排放口外排水化学需氧量超标,复查时仍超标,被实施按日计罚
- 4.江苏庙桥绿舟生物科技有限公司未经环保部门批准擅自拆除锅炉配套的水膜除尘装置
- 5.新北区李喜红电镀作坊建设项目主体工程已建成并投产,但未报批环境影响评价文件,配套环境污染防治设施未经环保验收,生产废水未经处理直接外排,总锌浓度超标21.2倍、六价铬浓度超标11.5倍
- 6.常州市凯翔医用不锈钢有限公司雨水排放口外排水总磷浓度超标2倍
- 7.常州市荣强金属制品有限公司无环保审批手续,擅自建成并投产,污水排放口外排水化学需氧量浓度超标2倍

## 你所不知的消防员的“速度与激情” 60秒出警,随时要从被窝爬起来

“在电视和电影中,我们经常看到,当警铃响起,消防战士迅速穿戴,飞奔上车,消防车疾驰赶赴现场。你知道用多少时间吗?常州消防支队宣传科干事周璐说:“从警铃响起车子出营区大门,达标时间:60秒!”昨天,现代快报记者走进常州消防,请消防哥讲述,你所不知的消防员的“速度与激情”。 小轩 葛小林



接水带训练



攀爬训练 孟建强 周璐摄

“我们要24小时保持高度警惕,保证吃饭、睡觉时也能即刻进入战斗状态,因为警铃随时会响起。”常州消防支队特勤一中队王勇说,刷牙、洗脸、洗澡、上厕所、吃饭、睡觉,消防队员干任何一件事时,警铃随时会响起,有时刚夹一口菜还没送到嘴里警铃就响了,战士扔下碗筷就得出发;有时正洗着澡警铃响了,来不及冲掉身上的肥皂沫就得出发;有时正做着梦警铃响了,战士下床顾不上穿鞋就冲向车库,从穿上战斗服到机车驶出中队,60秒内必须完成。

在火警中,经常会有人员被困火场。在低层建筑着火中,窗户、阳

台救援是最为快速的方式,这就需要用到六米拉梯。

六米拉梯最讲究的是速度与准确性,要求消防战士奔跑30米后,将66斤重的拉梯拉出,并准确架在阳台或者窗台,消防战士再攀爬到梯顶。2014年“常州最美警察”之一的消防员李开开的绝活就是六米拉梯。从拿起拉梯的起点,到立起拉梯的终点,跑30米,然后立梯、上梯,整套动作做下来,是10秒。

完成这套动作,最优秀的消防员要用多少时间?周璐告诉记者:“不超过8秒!”为争取这个成绩,常州所有一线官兵正在不断训练。

每一起火灾救援,从在灭火现

场快速铺设水带开始。

记者尝试将两盘水带连接起来,最终是在战士的帮助下,花了2分钟才拧到啊。那么消防战士们用几分钟完成啊?“几分钟?”战士于波笑了。他告诉记者,15秒!

于波是常州消防队伍中公认的供水技巧能手。现在,他正在训练10楼供水技巧,从消防车位置连接水带,到达楼前进行一系列的供水操作之后,再负重约50斤的装备全力冲上10楼,并在10楼完成水带连接,他仅用3分20秒便完成了。

“平时训练分为力量、耐力、爆发力等。在200个俯卧撑热身,战士们还要做20趟爬杆、300个双杠

以及3组折返跑。”周璐说,耐力训练中有5000米至一公里长跑或爬楼训练。还有深蹲、百米冲刺等训练战士们的爆发力。

战士们进行百米消防障碍训练时,记者注意到,28岁的陈曦舟脚一蹬、手用力、一侧身,轻松越过两米障碍,随后拎起两个水带跑过独木桥,只用了26秒。

“还有许许多多的速度都是按秒计算的,有时候一个动作做错了,我们要重复练习上百次,才能达标,才能在火场上快速的处置,保护人民的生命财产和安全”。陈曦舟是位大学生消防官兵,他说,这就是消防哥们的“激情与速度”。